

Jméno autora: Gabriela Sčotková

Název práce: Změna sociálního statusu u jedince se změněnou motorikou po úraze

Vedoucí práce: RNDr. Jana Leontovyčová, CSc.

Autorka se ve své práci zaměřila na adaptaci jedince na nově vzniklé motorické postižení po úraze. Zmapovala změny sociálního statusu – změněný jeho vztah k rodině, přátelům, okolí a v neposlední řadě k sobě samému.

Jako metodu zvolila řízené rozhovory, doplněné o skryté pozorování v jeho přirozeném prostředí. Předností této vhodně zvolené metody je možnost sledovat jeho verbální i neverbální projevy, jaké je jeho hmotné zabezpečení a jaká je jeho kvalita života. Autorka velmi vhodně uplatnila i princip aktivního naslouchání, jako je povzbuzení dotazovaného, reflektování, parafrázování nebo zrcadlení. Řízené rozhovory byly doplněny kazuistikami.

V teoretické části je prokázána velmi dobrá orientace v řešené problematice. Autorka zde podrobně zmiňuje handicap jako takový se všemi důsledky, včetně postojů společnosti k postiženým lidem. Zvláště zdařile je zde řešena otázka socializace v uceleném komplexu bio – psycho – sociálním. Nechybí zde ani rozbor současných možností sociální práce s tělesně postiženými a problematiky osobní asistence. Teoretickou část uzavírá přehled aktuální legislativy.

V praktické části nabízí autorka srovnání 6. případových studií - tří klientů z Ústavu sociální péče pro tělesně postižené v Hořicích a tří handicapovaných jedinců, kteří žijí v domácím prostředí.

Hodnocení práce:

Práce je aktuální, zvolené téma je dostatečně probráno. Teoretická a praktická část je vyvážená. Autorka vyčerpala všechny základní okruhy, které do zvoleného tématu patří, jazyková a stylistická úroveň práce dobrá, použité literární zdroje jsou dostatečné. Formální úroveň a úprava práce dobrá, dokumentace kvalitně provedená. Cíl bakalářské práce byl splněn.

Výsledné hodnocení: výborně.

Otázka:

V čem vidíte zásadní rozdíl v míře adaptace u postižených jedinců, kteří jsou odkázáni na ústavní péči v porovnání s jedinci, kteří žijí v domácím prostředí?

3.9.2007

RNDr. Jana Leontovyčová, CSc.

